

48年来 首次发表,包含战前天皇制意识形态

# 安倍首创国庆演说 避谈侵略历史



11日是日本法定节日“建国纪念日”,日本首相安倍晋三10日发表祝词。日本共同社称,首相发表类似讲话在历代政府中尚属首次。

有外媒质疑称,这番祝词包含了复活二战以前天皇制的意识形态之意,“回归战前”的意图明显,将使日本与邻国关系更紧张。

## 外媒质疑 回归过去意图明显 与邻国关系更紧张

安倍在建国纪念日的谈话中称:“回顾我们的国家迄今为止走过的路,我们感谢先辈们的努力,并面向充满自信和自豪的未来,祈求日本的繁荣。”韩联社也补充披露,安倍晋三还说,“我们深感身上的责任重大,要将我们热爱的国家建设成为一个更加美丽和值得自豪的国家。”

共同社报道,明治学院的大学教授武原对此评价称,就“建国纪念

日”来说,其中包含了复活二战以前天皇制的意识形态之意,“回归战前”的意图强烈。

美国《环球邮报》表示,安倍此举或将使本就恶化的邻国关系更加趋于紧张。右倾化的日本在安倍的领导下已受到邻国的格外关注。作为受害国,中韩两国已经在历史问题和领土争端上与日本有着不同的看法,面临这种问题的日本更是受

到越来越多的类似反驳。

中国驻大阪前总领事、中国国际问题研究所特约研究员王泰平指出,这个讲话是安倍要开历史倒车、使日本脱离和平发展道路的步骤之一。他说,“这个谈话打上了安倍的色彩,其目的还为了改变人们的思想意识。令人担忧的是,日本广大的年轻人普遍不清楚近现代史,不了解日本在近现代做过什么。”

## 再向右转 包含帝国主义理论 官房长官忙辩解

据日本新闻网报道,根据日本史书《日本书纪》记载,“日本”这个国家建立于公元前666年2月11日,由神武天皇创立。这一天也因此被认为是初代神武天皇登基的日子,这一天在明治时代被定作“纪元节”。而日本在1872年首次设立了这个纪念日,1966年决定将其作为“建国纪念日”。

不过,在将建国纪念日作为公休日的过程中,日本在野党社会党等进步党派曾以“历史根据不足”和“其中包含了帝国主义的理论”为由表示了反对。自民党议员最终也是与在野党商谈妥协后才将其定为“建国纪念日”。

因为这样的历史背景原因,日本首相安倍晋三也因此受到了相应

的批判,而批判者的声音多与其日益明显的“右倾化”联系在一起。

就安倍发表祝词一事,官房长官菅义伟10日在记者会上表示,安倍的祝词是以他本人的强烈意愿而作的。有记者提问,“是否会被指右倾化”,菅义伟反驳称,“这是祝贺国民节日的祝词,没有受批评的道理”。

### 中国驻英大使: “安倍应亲赴卢沟桥谢罪”

中国驻英国大使刘晓明认为,安倍晋三要是真心祈祷和平的话,应该到卢沟桥中国人民抗日战争纪念馆去谢罪,或者到南京大屠杀纪念馆去忏悔,发誓再也不走军国主义道路,只有这样才能取信中国人民,取信亚洲人民,取信国际社会。

据央视

### 日本记者组织 要求NHK会长辞职

日本记者会议10日声明,要求在就职记者会上称慰安妇问题“哪个国家都曾有过的”NHK新会长初井胜人辞职。 据《中国日报》

## 阿尔及利亚军机坠毁 103人或全部遇难



军机坠毁现场

据法新社报道,阿尔及利亚安全部门消息人士称,一架军机11日在该国东部乌姆布瓦吉省山区坠毁,可能已造成机上103人全部遇难。

消息人士称,失事飞机为C-130大力神运输机,在飞往东部城市君士坦丁的途中,遭遇“恶劣天气”,在首都阿尔及尔以东大约500公里的乌姆布瓦吉省坠毁。

报道说,阿东部的君士坦丁机场当天与这架C-130军用飞机失去联系,也有消息说机上有103人,已全部遇难,乘客均为军人及其家属。事故发生后,当地已展开搜索行动。

坠机原因目前尚不清楚,但事发时当地气象条件非常差。

另据最新消息称,阿尔及利亚军方发言人指出,目前伤亡人数不明。他们不排除103人中将有幸存者。救护车目前正在派往该地区。 综合消息

## 菲律宾又抓扣 26名中国公民

中国驻菲律宾大使馆发言人11日证实,菲移民局当天在位于马尼拉市的999商场内以非法滞留、非法务工和非法经商为由抓扣了26名中国公民。

中国驻菲大使馆发言人张华说,使馆在接到报案后,领事参赞及领保官员立即前往现场探望被扣中国公民,并向菲方提出交涉,要求菲方立即释放手续齐全者,确保中国公民合法权益。他表示,中国驻菲大使馆将密切跟踪此案,为被扣人员提供相关领事保护和帮助。 据新华社

## 韩朝商定 今天举行高层会谈

据韩国统一部11日消息,韩国和朝鲜当天商定,当地时间12日上午10时在板门店韩方一侧的“和平之家”举行南北高层会谈。

这将是朴槿惠政府上台以来,朝韩双方举行的首次高层会谈。韩国统一部发言人金义道说,对于此次会谈,双方没有提前拟定议题,预计双方将就离散家属会面等共同关心的议题展开讨论。

据报道,朝方于8日首先向韩方提出举行南北高层会谈,双方在多次磋商后,最终商定会谈日期。韩朝红十字会5日商定于本月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属会面。朝鲜国防委员会政策局发言人6日声明,敦促韩美取消将于2月底举行的联合军演,还表示将重新考虑朝韩就离散家属团聚达成的协议。 据新华社

18年来 法国总统首次应邀对美国进行正式国事访问

# 奥巴马 “摆好”酒席等 奥朗德



### 奥朗德行程满满当当

当地时间10日下午2点30分,奥朗德专机抵达安德鲁空军基地后,等候在机场的美国第一夫人米歇尔·奥巴马用法语欢迎奥朗德总统的到来。在经过一个短暂的欢迎仪式后,奥朗德即和奥巴马一起乘美国总统专机“空军一号”前往美国第三任总统托马斯·杰弗逊在弗吉尼亚的故居参观访问。

当地时间12日,奥巴马将举行正式欢迎仪式,包括鸣响21响礼炮,奏两国国歌以及阅兵仪式。随后,两国元首会谈后将共同举行记者会。这是自1996年希拉克担任总统以来,在过去的18年里第一位法国总统应邀对美国进行正式的国事访问。

### 白宫盛宴菜单曝光

美国白宫招待到访法国总统奥朗德的国宴日前被曝光:前菜是美国伊利诺伊州产鱼子酱,配以鹌鹑蛋和土豆。随后为“冬季田园沙拉”,食材

均出自美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马在白宫的菜园。

主菜是产自美国科罗拉多州一个家庭农场的干式熟成肋眼牛肉。甜点为巧克力蛋糕,其中巧克力产自奥巴马的故乡夏威夷州。厨师还准备了两款红酒,及白葡萄酒。餐后提供苦艾酒、曲奇和撒着橘皮碎末的棉花糖。

### 美法两国关系回暖

美法关系曾经因法国反对伊拉克战争而一度陷入了低谷。2007年,虽然亲美的萨科齐总统走马上任,但奥巴马与萨科齐不仅在政治理念上南辕北辙,而且在个人性格与生活作风上也是格格不入,导致两国关系若即若离。在法国社会党上台执政之后,美法两国政府无疑在政治理念上进一步靠近。就在本次访问前夕,奥朗德和奥巴马还同时在两国具有影响力的大报——美国《华盛顿邮报》和法国《世界报》发表了共同的署名文章,两国关系逐渐回暖。 综合消息

### 法媒热炒 奥巴马爱上碧昂斯 其实是个谣言

近日,情变后的法国总统奥朗德正在美国访问,法媒突然集中报道称,美国总统奥巴马也未能独善其身,与流行歌后碧昂斯有一腿!

曾踢爆奥朗德偷食的法国摄影记者还信誓旦旦地说《华盛顿邮报》也将报道。尽管该报否认有此事,摄影师本人随后也说是个“玩笑”,但奥巴马似乎已被法媒结结实实地坑了一把。

这个低俗玩笑,还让本已灰头土脸的法国总统奥朗德更加尴尬。

据《信息时报》

当地时间10日,法国总统奥朗德抵达了美国华盛顿,对美国进行为期3天的正式访问。

这是自1996年希拉克担任总统以来,首位法国总统应邀对美国进行正式国事访问。

法国媒体称,奥朗德此次对美国的正式访问受到空前的高规格接待,三天的行程安排丰富并极具重要象征意义,美中不足的是奥朗德是孤身一人前往美国访问的,身旁没有了“第一女友”。